

# 今后扔垃圾,请“对号入座”

## 一千个新型环保果皮箱“上岗”

信阳消息(记者 周亚涛 通讯员 刘俊俊)“道路上的新果皮箱真漂亮,可回收和不可回收标示得很清楚,又增加了废旧电池箱、烟蒂盒等多种分类箱,非常美观实用。”近日,不少市民向记者反映,称中心城区主次干道两侧出现了一批新型环保果皮箱,新式果皮箱漂亮的外形及醒目的标志与旁边的花木交相辉映,成为街道上一道亮丽的风景线。

据市环卫处工作人员介绍,市环卫处曾于2011年年底对全市中心城区主次干道两侧果皮箱进行全面更换,果皮箱普遍使用寿命为一年半,现在正在使用中的果皮箱早已超过使用期限。2014年,以创

建国家级卫生城市为契机,市环卫处得到市财政大力支持,投入100余万元,采购新型环保果皮箱1000个,主要对中心城区主次干道两侧果皮箱进行更换,现浉河区东方红大道、民权路火车站区域、中山南路、新马路、八一路已安装完毕,正在对平桥区中心大道两侧果皮箱进行更换,下一阶段将对人民路、科教路、团结路、平西路及平桥大道两侧果皮箱进行全面更换安装,预计7月初更换完毕。

市环卫处的工作人员告诉记者,相比旧的果皮箱,新型环保果皮箱变化很大。外形美观、大方,加强了对电池、烟头等垃圾的投放引导,尽可能规范垃圾的分类回收,而且增



加了果皮箱内胆,方便环卫工人对垃圾进行清理。果皮箱外观上清楚地标明了可回收箱、不可回收箱和废旧电池

箱、烟蒂盒等多种分类箱,使垃圾收集更加人性化、便捷化、科学化,为市民养成良好的环境卫生习惯提供了条件。

### >>>相关资料

#### 可回收物和不可回收物

根据《城市生活垃圾分类及其评价标准》的规定,可回收物是指适宜回收循环使用和资源利用的废物。

主要包括:

- 1.纸类:未严重玷污的文字用纸、包装用纸和其他纸制品等。如报纸、各种包装纸、办公用纸。
- 2.塑料:废容器塑料、包装塑料等塑料制品。如各种塑料袋、塑料瓶、泡沫塑料、一次性塑料餐盒餐具、硬塑料等。
- 3.金属:各种类别的废金属物品。如易拉罐、铁皮罐头盒、铅皮牙膏皮、废电池等。
- 4.玻璃:有色和无色废玻璃制品。
- 5.织物:旧纺织衣物和纺织制品。

可回收物以外的垃圾基本上是不可回收物,比如烟头、鸡毛、煤渣、建筑垃圾、油漆颜料、食品残留物等。需要注意的是,废电池、日光灯管、水银温度计、油漆筒、药品、化妆品等都是有毒垃圾,需要特别处理。

(综合)



日前,在市金声文化艺术培训中心学习的孩子们,用自己略显稚嫩的舞姿和清脆悦耳的童音,向前来观看节目的父母们奉上了一场精彩的汇报演出。“用这样的方式来纪念童年,真的太有意义了!”在现场观看节目的一位家长如是说。图为演出现场。

本报首席记者 张继疆 摄

## 不用出社区 就能享受免费服务

报晓新村社区党员认岗 领责服务居民受称赞



信阳消息(记者 王洋)昨日上午,天气虽然炎热,但是报晓新村社区里却热闹非凡。因为不用出社区大门,居民就可以咨询到招生、计生等方面的政策,而且还能享受免费的医疗服务。这一切都得益于社区党员认岗领责服务居民活动的举办。

在活动现场,记者看到,一溜排开的木桌上摆放着创卫知识问答、居民意见征求、图书赠送、计生咨询、法律咨询等牌子,条件虽然简单,但是分门别类很清楚,居民可以根据自身需求,选择相关的服务项目,比如在图书赠送台只需要填写表格,就能领到《搜神记》等古典名著;在医疗服务台可以量血压、测视力等。由于涉及的都是事关群众切身利益的问题,前来咨询的居民络绎不绝,现场好不热闹。在创卫知识问答服务台,小区居民抽签选择问题,做出正确回答者,将获赠香皂等小礼品,不少人都参与其中。“答对了更好,答不对的可以现场看答案,通过这种方式,潜移默化中,创卫知识就被灌输在了大脑里,知识性、趣味性全都有了。”居民王大爷笑着说。

报晓新村社区居委会党支部书记、主任徐辉告诉记者,提供服务者都是党员,按照市委、浉河区委的安排,8小时工作以外,他们要到相应社区报道,根据自身特长,选择生活照料、结对帮扶困难户、问题活动培训、家庭教育服务等岗位,然后以社区名义,任岗领责为社区居民开展活动。“这个活动的开展,使党员没有上下班时段之分,8小时外持续服务群众,密切了党群关系。”徐辉说。

## 最美信阳人

# 肩膀柔弱,照样撑起一片天

## ——记“80后”孝心媳妇杨敏

本报首席记者 张方志

10年前,她不顾父母反对,奋然追求真爱,从南阳远嫁淮滨;10年来,不管家庭多难,她一人扛起重担,始终无怨无悔,守候着这个家,看护着患病的亲人,用行动诠释着真爱和孝义。她就是杨敏,一个“80后”的孝心媳妇。

不顾反对 携手走进婚姻殿堂

杨敏,本是南阳姑娘,高中毕业后到深圳打工期间,认识了淮滨县马集镇文庄村的村民吴亚东。随后,两人坠入爱河,并私定终身。然而,由于离家太远,且吴亚东的母亲因脑溢血瘫痪在床,所以杨敏的家人并不赞成她和吴亚东结合。2005年,20岁的杨敏排除一切阻拦追求自己的

真爱,毅然和吴亚东走上了婚姻的旅途。

由于婆婆瘫痪在床,婚后的杨敏选择留在家中照顾婆婆,料理家务,吴亚东则外出打工挣钱。2006年,杨敏生下女儿,为贴补家计,杨敏在女儿4个月时,应聘了文庄村的代课教师。就这样,杨敏一边照顾照顾婆婆和女儿,一边到学校上课,她忙碌而又快乐着。

雪上加霜 清贫家庭连遭厄运

日子虽然苦点,但生活还算平静。然而,命运总是喜欢开玩笑,它不经意间又用一种灾难考验着杨敏追求幸福的决心。

2008年,吴亚平不慎从建筑工地的脚手架上跌落,左腿残废,不能再干重活。这让原本困难的家庭更是雪上加霜。丈夫倒下了,但杨敏面对困难依然昂首

挺胸。她每天坚持上五六节课,课间10分钟休息时,她都会匆忙赶回家,为婆婆喂水、翻身、帮助大小便,给小孩喂奶,并照顾一下卧床不起的丈夫。

祸不单行,福不双至。命运再次加重了考验杨敏的砝码。2010年,杨敏的公公因癌离世。公公的离世除了将家庭的重担留给杨敏之外,还留下了10多万的债务。“如果公公还在,还可以帮助我照顾婆婆,但现在全由我一个人照顾。”面对生活的艰难,杨敏有时候也会困惑,但这只是短暂的,一想起婆婆、丈夫、孩子,哪怕再累她总能重拾生活的信心。

孝心无价 病床前侍养亲人

为了方便照顾婆婆,杨敏就和婆婆住在一个房间,晚上给她

喂水,翻身,端屎端尿。婆婆岁数大了,没有牙齿,只能吃流食,杨敏就每天给婆婆单独做饭。为了补充婆婆的营养,杨敏宁可自己少吃少穿,也要每周给婆婆炖上一锅排骨汤。“婆婆肠胃不好,我宁可多花时间照顾她,给他好吃好喝,也不能让她生病、拉肚子。这样她舒服,我也省心。”杨敏说,“婆婆已成为我生活的一部分,我已经习惯了忙碌,忙碌能让我忘记生活的艰辛。”

如今,杨敏的代课工资涨到每月600元,丈夫也在县城找了一份工作。为了还清公公婆婆生病欠下的外债,杨敏又种下了十几亩地。

“生活总会好的,没有过不去的坎,我们会有一个美好幸福的未来。”生活多磨难,但是面对困难,杨敏依然信心十足。